



Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

22 ОКТЯБРЯ

СРЕДА 2003

№84 (6429)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Наш депутат

Пришло время выздоровливать

Такой вывод сделал председатель Государственной Думы СК Юрий Гонтарь, характеризуя социально-экономическую ситуацию в крае на встречах со своими избирателями в минувшую пятницу.

Цель его приезда в наш район - формирование программы на 2004 год по оказанию помощи кировчанам в решении вопросов, требующих значительных финансовых затрат.

Юрий Афанасьевич побывал в поселке Фазанном, где посетил реконструируемый под школу детский сад. Работы здесь идут полным ходом: в настоящее время идет монтаж отопления, остекление - помещения готовятся для ведения работ в зимних условиях. Уже готова кровля, выполнены основные строительные работы и, по заверению подрядчика, руководителя ООО "Агроцентр - ЮГ" Евгения Миклушова, объект реально можно подготовить к сдаче к 1 сентября 2004 года при условии своевременного финансирования. Для этих целей необходимо около двух миллионов рублей. Он также просил профинансировать уже выполненные работы на 1,5 миллиона рублей.

На рабочей планерке, которую здесь же провел Юрий Гонтарь, были разрешены многие вопросы, в том числе и финансовые. Депутат тут же связался с правительством края и дал соответствующее поручение министру ЖКХ. А подводя итоги в администрации поселка, Юрий Афанасьевич заверил жителей Фазанного, что уже в ноябре-декабре необходимые средства будут выделены для завершения строительства школы и назначил ее открытие на начало будущего учебного года.

Далее он встретился с жителями поселка, где поднимались и другие жизненно важные вопросы: водоснабжение и ремонт Дома культуры. Чтобы ускорить решение этих проблем, в телефонном разговоре с руководителями краевых ведомств он также дал поручения.

В станице Старопавловской глава администрации Евгений Мараховский обратил внимание депутата на заброшенное строительство физкультурно-оздоровительного комплекса. Депутат обещал помочь в его восстановлении. А маленьких обитателей детского сада хутора Крупско-Ульяновского, по заверению высокого гостя, ждут приятные сюрпризы. Какие - Юрий Афанасьевич пока держит в секрете. Поможет он хуторянам и с водой: водовод надо проложить из Старопавловской.

В Марьинской тоже с нетерпением ждали своего депутата. А как же иначе? Ведь злополучную котельную в детском саду "Журавлик" вот уже на



протяжении многих лет местные власти построить своими силами не могут. Да и откуда им взять более миллиона рублей? Хотя кровлю им все-таки удалось поменять, но тоже с помощью Юрия Афанасьевича. Что же касается котельной, то принято однозначное решение: "не городить огород", а приобрести современную автоматическую передающую котельную. Средства будут выделены из краевого бюджета.

Накопились вопросы и в школе: кровля течет - необходимо сделать шатровую крышу, - автобус для подвоза детей тоже ой как нужен, ведь протяженность станции - 8,5 километра. Да и земельный надел учителю не помешал бы при его скромной зарплате.

Эти и другие вопросы обсуждались на встрече с педколлективом, и многие из них Юрий Афанасьевич также пообещал решить.

На этом рабочий день в Кировском районе председателя Госдумы края Юрия Гонтаря закончился. Впечатление автора данного материала таково: депутат не первый раз встречается с кировчанами, обсуждает с ним проблемы, они делятся с ним своим успехами и бедами - и все это без официоза, а как-то по-дружески, в неформальном общении.

На прощание Юрий Афанасьевич сообщил, что в ближайшее время с этой же целью посетит другие населенные пункты района.

Ну что ж - готовим наболевшее и надеемся на подведение итогов через год.

В поездке по району председателя Госдумы края сопровождал первый заместитель главы райгосадминистрации Василий Мороз.

Галина АВАНЕСОВА.

Милиция подводит итоги

Основной доклад сделал исполняющий обязанности начальника Кировского ОВД подполковник Николай Сурков. Оказывается, общая раскрываемость преступлений составила 82,2% при среднекраевой 68,7%. Превышает среднекраевые показатели и раскрываемость преступлений по четырём основным направлениям. Это позволило отделу выйти на первое место в зоне и седьмое в крае. Совсем не плохо, но...

Остается высоким уровень тяжких преступных посягательств. Число убийств увеличилось, а раскрываемость их снизилась. Больше стало случаев умышленного причинения вреда здоровью, мошенничества, грабежей (на 66,7%), краж. И хотя раскрываемость этих преступлений растет, но гораздо медленнее, чем увеличивается число самих преступлений. А для той же бабульки очень важно: вернут ей пропавшую курицу или нет. От этого в конечном счете и зависит доверие к человеку в погонах.

Причины роста имущественных преступлений очевидны: 112 из 124 краж совершены нигде не работающими и не учащими гражданами. А всего из числа раскрытых преступлений 70% - не счету лиц, не имеющих постоянного источника дохода. Имеющие же не прочь его увеличить: должностные преступления выросли на 94,7%. Зато преступлений, совершенных на улицах района, стало меньше...

Словом, задач перед милицией еще много, расслабляться не приходится. Об этом постоянно напоминал собравшимся и представитель ГУВД

края полковник Николай Попов, "давивший" именно на болевые точки.

Явно неплохо сработал уголовный розыск, а раскрываемость краж снизил. Почему? Как думают исправляться? Почему не выявлено ни одного факта уголовно наказуемого незаконного оборота алкогольной продукции? Всего два факта продажи на дому - тоже несерьезно. Наводит на нехорошие подозрения. А наложенные штрафы кто мешает взыскивать? Почему ни один взрослый не привлечен к ответственности за вовлечение несовершеннолетних? 59 дел приостановлено в связи с нерыском обвиняемых - неужели все они реально не проживают в районе или их просто плохо ищут?

Объективные причины - почти наполовину некомплект службы участковых или 3 компьютера на весь отдел дознания - во внимание хоть и принимались, но ответственности не снимали.

Зато и поощренных за хорошую службу в этом году было больше, чем в прошлом - в общей сложности 208 человек.

Случаев нарушения дисциплины - 28, законности - 9, в отношении двух сотрудников возбуждены уголовные дела. "Мы факты нарушений не покрываем", - подчеркнул начальник отдела кадров майор Константин Иванович. Упомянул он и о том, что отдел хронически работает в режиме усиленного варианта, а людям за-это не платят. Квартиру или беспроцентную ссуду на строительство жилья тоже получить невозможно.

Оксана ВОРОПАЕВА.

День посёлка Комсомолец

Осень - традиционное время, когда жители городов и сел празднуют день рождения своей малой родины. Жизнь на селе сегодня особенно нелегка, но Россия, как известно, сильна окраинами, а социальное благополучие сельской глубинки - это залог стабильности всего государства в целом. К сожалению, одной лишь государственной поддержки сегодня недостаточно, чтобы охватить социальной помощью всех нуждающихся. Поэтому особенно отраднo, что в стороне от решения наболевших проблем не остается и предпринимательство. В праздновании Дня поселка Комсомолец Кировского района приняли участие представители компании "ЛУКОЙЛ-Северо-Кавказнефтепродукт", широко известной в крае масштабным социальным проектом "ЛУКОЙЛ" - 100 добрых дел".

Этот проект направлен на оказание действенной помощи учреждениям социальной сферы и жителям края и охватывает широкий спектр социальной работы. В рамках про-

граммы осуществляется строительство храмов, поддержка и ремонт больниц, школ и детских домов, оказание помощи малособеспеченным семьям, ветеранам и инвалидам.

Важным направлением реализации социальной политики "ЛУКОЙЛ-Северо-Кавказнефтепродукт" является поддержка и развитие физкультуры и спорта на Ставрополье. Компания приняла решение о реализации программы помощи спортивным учреждениям края, отдельным командам и спортсменам, содействия в организации спортивных мероприятий.

Спортивные команды поселка Комсомолец получили 15 комплектов формы и футбольные мячи. Кроме того, компания "ЛУКОЙЛ-Северо-Кавказнефтепродукт" подготовила подарки и для почетных жителей поселка.

В программе праздничных торжеств - чествование старожилов поселка Комсомолец, спортивные мероприятия и массовые гуляния.

Пресс-служба ООО "ЛУКОЙЛ-Северо-Кавказнефтепродукт".

Многолетняя дружба

связывает казаков станицы Старопавловской с работниками санатория "Пятигорье" соседнего городкурорта. В этом санатории лечат детей с нарушениями опорно-двигательной системы. И казаки помогают медикам оздоравливать ребятшек.

Всем известно, что верховая езда на лошади - очень полезная лечебная процедура. И на весь курортный сезон в санаторий отправляется кто-то из казаков общества на службу. Сейчас там находится казак Александр Мартыненко с конем Русланом. В прошлом году был я.

А на этой неделе наши казаки встречали работников санатория в своей станице. Ведь многие станичники уже имели возможность отдохнуть и поправить здоровье в "Пятигорье" и потому искренне были рады встрече со своими врачами и медсестрами.

Александр САЗОНОВ,
ст. Старопавловская.

◆ Знай наших!

Хлюпиков не держат

В Ставрополе прошел чемпионат ГУВД края по дзюдо. Среди 46 команд победу одержала команда нашего райотдела!

В своих весовых категориях первые места заняли Виталий Тишков и Антон Хлюпов, Игорь Федорченко был вторым, тренер команды Алексей Пронькин - четвертым, Сергей Богданов - на седьмом месте. В итоге наши ребята впервые выиграли кубок ГУВД края по дзюдо, а Тишков и Федорченко приглашены на сборы в г. Ставрополь и примут участие в чемпионате России. (Соб. инф.)

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН РАЙОНА!

Управление Пенсионного фонда доводит до сведения, что планируемый 24 октября 2003 года прием граждан заместителем управляющего Отделением Пенсионного фонда РФ по Ставропольскому краю переносится на другую дату, о чем будет сообщено дополнительно телефонограммами в сельские администрации и на крупные предприятия.

Социально-экономическое развитие районов и городов края за 8 месяцев 2003 года

С начала 2003 года в экономике края наблюдалось увеличение объемов промышленной продукции, потребительских товаров, оборота розничной торговли, платных услуг населению, рост реальных денежных доходов населения и заработной платы.

Промышленностью края произведено продукции на сумму 32,7 млрд. рублей, что на 4% больше уровня января-августа 2002 года.

При этом рост объемов производства в промышленности в действующих ценах достигнут во всех городах края и районах, за исключением четырех: Александровского (77,8%), Арзгирского (28,5%), Красногвардейского (53,7%) и Минераловодского (97,9%).

По индексу физического объема (принятого за сопоставимую оценку) по кругу крупных и средних предприятий из 21 района, имеющих промышленное производство, превышение объемов достигнуто в 13 районах и 7 городах края. Наибольший рост выпуска промышленной продукции отмечен в Буденновском районе - в 1,7 раза, Благодарненском, Кочубеевском, Левокумском и Предгорном - 1,3, Шпаковском - 1,4, в городах: Георгиевске - на 12,4%, Невинномысске - на 8,9%, Железноводске - на 7,4%, Лермонтове - на 6% и Кисловодске - на 5,7 процента.

Со снижением против уровня января-августа 2002 года сработали промышленные предприятия: Александровского района - на 41,1%, Георгиевского - на 25,8%, Кировского - на 29,4%, Красногвардейского - на 70,3%, городов Буденновска - на 8,7%, Ессентулы - на 3% и Ставрополя - на 1,1 процента.

За январь-август т.г. сельхозпроизводителями всех категорий произведено валовой продукции сельского хозяйства на

сумму 22,7 млрд. рублей, что в сопоставимой оценке на 21,9% меньше, чем за этот период в 2002 году. На снижение ее объема повлияло значительное сокращение объемов производства продукции растениеводства. Из-за неблагоприятных погодных условий на 40% меньше, чем в прошлом году, получен урожай зерновых - 3,6 млн. тонн.

Министерство сельского хозяйства Ставропольского края подвело итоги краевого соревнования по проведению уборки урожая зерновых, зернобобовых культур в 2003 году. Сельские труженики Анапассенковского, Советского, Новоалександровского, Предгорного районов получили наибольшую урожайность зерновых культур, завершили косовицу и обмолот зерновых культур в оптимальные агротехнические сроки, собрали качественное продовольственное зерно.

Неблагоприятное положение складывается с заготовкой кормов для общественного животноводства. Из-за засухи по состоянию на 4 сентября 2003 года объем заготовленных кормов наполовину меньше по сравнению с этой датой в 2002 году. В расчете на одну условную голову скота их приходится по 8,1 ц к.ед., или 48,2% к уровню 2002 года. Значительно больше, чем в целом по краю, заготовили кормов на 1 условную голову скота хозяйства Новоалександровского района - 15,4, Степновского и Советского - 12, Новоселицкого, Петровского, Изобильненского, Кочубеевского и Георгиевского - 11 ц.к.ед. Тяжелое положение с кормами сложилось в хозяйствах Андроповского и Левокумского районов, где на 1 условную голову приходится всего по 4-4,3 центнера кормоединиц, Курское - 5,8, Шпаковского - 6,2.

Всеми категориями хозяйств произведено мяса 132,8 тыс.

тонн, что на 7,1% больше, чем за соответствующий период прошлого года, молока - 394,5 тыс. тонн, или на 0,3% меньше, яиц - 531,3 млн. шт., или на 17,7% меньше.

Выше, чем за восемь месяцев прошлого года, объем производства мяса (реализацию на убой) обеспечили хозяйства 19 районов края. Вместе с тем, снизили реализацию мяса на убой хозяйства Андроповского (73% уровня соответствующего периода прошлого года), Ипатовского (75%), Минераловодского (83%), Нефтекумского (86%), Левокумского, Петровского (90%) и Александровского (94%) районов. Производство молока снизилось повсеместно, кроме Новоалександровского, Новоселицкого, Советского и Кочубеевского районов.

В январе-августе 2003 года на развитие экономики и социальной сферы использовано 10,5 млрд. рублей инвестиций, что на 10,3% меньше, чем в январе-августе 2002 года.

Предприятиями и организациями всех форм собственности, включая индивидуальное строительство, в январе-августе 2003 года введено жилья 372,5 тыс. кв. метров общей площади, что на 10,9% больше января-августа 2002 года. Три четверти жилья построено населением за счет собственных средств и кредитов банков.

Значительно (от 1,6 раза до пяти) превысили уровень соответствующего периода прошлого года объемы построенного жилья в городах Лермонтове, Кисловодске, Невинномысске и Анапассенковском, Курском, Минераловодском районах.

При этом снизились темпы строительства жилья в Левокумском - на 73%, Грачевском - на 46%, Шпаковском - на 42%, Андроповском - на 35%, Советском - на 24% районах и в горо-

дах Буденновске - на 56% и Железноводске - на 38% к соответствующему периоду прошлого года.

Среднедушевой денежный доход населения в среднем за месяц в январе-июле текущего года составил 2786,8 руб., или на 31,5% выше, чем за соответствующий период 2002 года. Реальные денежные доходы за этот же период превысили прошлогодний уровень на 15,1 процента.

Среднемесячная номинальная заработная плата, начисленная работникам средних и крупных предприятий края в январе-июле 2003 года, составила 3430,4 рубля в расчете на одного работника. Выше краевого уровня она была выплачена на предприятиях городов Ставрополя, Буденновска, Железноводска, Кисловодска, Лермонтова, Минеральных Вод, Невинномысска, Пятигорска. Во всех 26 районах края уровень среднемесячной заработной платы сложился ниже среднекраевого значения.

За январь-июль 2003 года положительный сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) крупных и средних организаций (без отрасли "сельское хозяйство") составил 3 млрд. рублей. Прибыль в сумме 4,5 млрд. рублей получили 768 предприятий, или 55,8%, убыток в размере 1,5 млрд. рублей - 608 предприятий, или 44,2 процента. Значительно превысили уровень соответствующего периода 2002 года по данному показателю крупные и средние организации Андроповского, Изобильненского, Нефтекумского, Шпаковского районов, городов Ставрополя, Железноводска, Кисловодска, Невинномысска, Буденновска.

Министерство экономического развития Ставропольского края.

◆ Детство

73 новичка

В детско-юношеской спортшколе царил праздничный атмосфера. Ряды спортсменов пополнили 73 новичка. В этом году их впервые принимали торжественно.

Праздник начался спортивным парадом. Директор школы Зоя Воронова поздравила новеньких с 85-й годовщиной дополнительного образования, совпавшей со знаменательным событием в их жизни - зачислением в спортшколу, назвала беречь и приумножать ее славные традиции и расширять географию достижений. Сейчас в ней уже есть успешные выступления на чемпионатах мира в Германии и Венгрии, Румынии и США.

Много добрых пожеланий услышали ребята. Но с особым трепетом внимали они чемпионке мира, мастеру спорта международного класса Елене Савитовой. С сентября этого года она - тренер ДЮСШ по боксу.

Под гимн России вверх взвился флаг нашей Родины. Подняли его лучшие спортсмены этого года, за плечами которых - призовые места на первенствах и чемпионатах страны: Алексей Шалашов, Анастасия Юргина и Ирина Горбачева. Бронзовый призер первенства России по греко-римской борьбе Артем Хлопов зажжет олимпийский огонь.

И вот директор дает команду: "Торжественный прием разрешаю!". Тренеры выдают каждому новичку личную карточку - она будет сопровождать спортсмена все годы учебы, станет свидетельницей его побед - и спортивный значок.

Ведущие спортсмены отделений греко-римской борьбы, бокса, рукопашного боя дают показательные выступления, а вновь принятые участвуют в веселых стартах. Победу празднуют борцы, но спортивные призы получают все. А вдобавок - дискотека!

(Соб. инф.).

◆ Статистика

Долги по зарплате

По состоянию на 1 октября с.г. (по данным райотдела статистики) задолженность по зарплате в целом по району составляет 12 млн. 423 тысячи рублей: 85% приходится на сельскохозяйственные предприятия и 15% на промышленные. Информация о задолженности по оплате труда рассматривалась на заседании районной трехсторонней комиссии по урегулированию социально-трудовых отношений. Ежеквартально в администрации на заседании комиссии по совершенствованию платежей и расчетов заслушиваются руководители предприятий, допускающие несвоевременную выплату зарплат. По каждому такому предприятию разработан график погашения задолженности. Ежедневно руководители этих предприятий представляют оперативную информацию, которая заслушивается на еженедельных аппаратных совещаниях. Это позволило только за последние три месяца сократить задолженность по выплате зарплат на 4,5 млн. рублей.

Кроме того, специалистами УТИСЗН регулярно проводится проверка предприятий. Так, уже в этом году были проверены 15, из которых 6 - по задолженности. Результаты проверок рассматривались на заседании комиссии в райгосадминистрации, каждому руководителю был установлен конкретный срок для устранения выявленных нарушений, и они практически сразу были устранены. За нарушения законодательства о труде в течение 2002-2003 годов руководители сельхозпредприятий подвергались штрафу. На сегодня только колхоз "Нива" и ППЗ "Комсомолец" имеют просроченную задолженность по выплате зарплат. В остальных сельхозпредприятиях задолженность текущая и будет погашаться по мере реализации урожая.

(Соб. инф.).

◆ Спрашивали - отвечаем

К сожалению, правомерно

"В апреле этого года мы купили квартиру, в которой необходимо было сделать капитальный ремонт. Во время ремонта (май, июнь) мы проживали в другом месте. По нашей просьбе работники ЖКХ слили воду с отопительной системы, перекрыли водопровод. В первые числа июля мы вселились в эту квартиру. Но когда стали вносить плату за июль, в ЖКХ с нас потребовали внести плату за проживание и за предыдущие два месяца. Правомерно ли это, ведь два месяца мы жили в другой квартире, и коммунальными услугами пользовались там?"

И. Самотесов, В. Сидельникова.
Г. Новопавловск.

Редакция газеты направила запрос на имя генерального директора ГУП ЖКХ Ки-

ровского района А.Е. Швыдко. В ответе, который мы от него получили, в частности, говорится:

- Требования работников ГУП ЖКХ абсолютно правомерны, т.к. в соответствии со сложившимся порядком оплаты и в целях облегчения нагрузки по оплате для населения, плата за отопление равномерно распределена на все месяцы года.

Все собственники жилья в многоквартирном жилом доме должны производить плату за содержание жилья. Это и есть плата, которая взимается с собственника жилого помещения, нанIMATEЛЯ жилого помещения по договору социального найма или по договору найма жилого помещения, а также за услуги по содержанию общего имущества жилого дома и техническому обслуживанию общих коммуникаций, технических устройств помещений жилого дома.

◆ Детство в опасности

В ноябре все изменится

Музыкальный центр появился в Горнозаводской спецшколе. Подарило его краснодарское краевое общественное движение содействия развитию малого и среднего бизнеса "Южный союз". Теперь любые праздники устраивай, дискотеки проводи - удобно.

Вообще воспитательная работа в спецшколе достойна всяких похвал. Одних кружков действует больше десятка, так что многие воспитанники ходят сразу в несколько. Неудивительно: сегодня в школе всего 61 подросток, хотя рассчитана она на 100.

Проблема наполняемости стоит довольно остро вот уже года два. На последнем заседании краевой комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав даже ставился вопрос о том, чтобы открыть на базе школы реабилитационный центр для наркозависимых детей и подростков. Центр, конечно, дело хорошее, но помещать его под одной крышей со спецшколой недопустимо. О чем

сразу же недвусмысленно заявили представители прокуратуры края и России.

После заседания школу посетили ответственный секретарь краевой комиссии Ольга Проскурова. Она отметила, что школа имеет все необходимое: опытный коллектив, хорошую материальную базу, много воспитательных наработок.

Но самое главное, считает директор спецшколы Николай Шрамов, потребность в таком учреждении в крае есть. Поэтому на следующем заседании КДН края будут заслушаны комиссии тех районов, в которых детская преступность растет, а в спецшколу направлять некого.

А в ноябре в Горнозаводском пройдет краевой семинар ответственных секретарей комиссии. Его тема: документы, необходимые для направления подростка в спецшколу.

(Соб. инф.).

◆ Быть экологами достойны!

Серьезное испытание для пятиклассек устроили в Орловской школе. Два пятых класса, получив маршрутные листы, отправились в путешествие по пяти станциям.

Ребятам необходимо было знать, почему невзрачные цветы не пахнут и ответить еще на 14 таких же сложных вопросов; рассудить незадачливых Ваню и Машу, вечно попадавших в разные экологические ситуации; с ходу веселой пантомимой обыграть "Мишку косолапого" и другие стихотворения; сориентироваться без компаса, а также знать, какую погоду предсказывают красный закат и другие приметы.

Строгие консультанты оценили показанные знания и решили: оба класса достойны быть посвященными в юные экологи! В честь такого события ребята получили на память календари и закладки.

Тут же, в актовом зале, на глазах взволнованных родителей были подведены итоги общешкольного конкурса букетов. Каждый класс представлял букет из культурных растений, из сухих трав и композиций из природного материала и защищал свои произведения и их названия.

В начальной школе все букеты были превосходны, победу среди 5-8-х классов одержал 5 "А", а у старших классов - 11-й.

Татьяна ПЕТРОСЯН,
педагог-организатор.

◆ Социальное обслуживание

Помощь приехала на дом

С 1 по 10 октября в районе проходила благотворительная декада, посвященная Международному дню пожилого человека. Центр социального обслуживания населения организовал в эти дни комплексные социально-медицинские бригады, которые побывали в поселках Золка, Грибном, Коммайке, на хуторах Курганном, Веселом, Совлахаре, Закавказском и селе Новосреднем.

Изучая проблемы жителей, мы выяснили, что для большинства названных населенных пунктов они общие: удаленность от райцентра, отсутствие бытовых услуг, невозможность оплатить на месте коммунальные услуги. А в Курганном ко всему еще нет своего фельдшера, да и медпункт в плачевном состоянии; разрушена баня.

Однако наш "Поезд милосердия" не только изучал потребности, но и помогал. Медсестра социально-реабилитационного отделения Инесса Шишляева и врач Андрей Альхов осмотрели 24 человека (причем 14 - малоподвижные и прикованные к постели); измерили давление, давали консультации, предлагали методы лечения. Парикмахер Любовь Варенникова обслужила 21 человека, швея Мария Жиленко приняла пять заказов на обшивку. Всего разные виды услуг получили 66 инвалидов и пенсионеров, и все бесплатно. В Курганном еще и концерт провели: члена вокальной группы "Оптимист" Василия Ткачука слушали с удовольствием.

39 малоимущих пожилых жителей района получили продуктовые наборы из муки, сахара, крупы и макаронных изделий (списки пенсионеров с минимальным размером пенсии помог составить Пенсионный фонд). Еще 17 человек, большинство одинокие, бесплатно отдохнули и

подлечились в социально-реабилитационном отделении.

А в рамках Международной недели письма провели акцию "Дорогие мои старики". Районный узел почтовой связи предоставил нам открытки, и в результате 80 пенсионеров, жителей домов ветеранов, членов совета ветеранов, общества инвалидов, одиноких тружеников тыла получили благодарственные письма со словами признательности за самоотверженный труд. В акции приняли участие дети из прогимназии "Ювента" и второй школы: они выступили с концертом в отделении дневного пребывания и вручили 77 открыток-самоделок.

Во всех населенных пунктах заведующие отделений социального обслуживания на дому вместе с работниками ДК провели для пожилых людей огоньки, праздничные концерты и конкурсы, некоторых поздравили на дому.

Помимо всего, различные виды социально-бытовых услуг получили еще 252 человека: социальные работники помогли им отремонтировать дом и вскопать огород, заласти продукты на зиму, постирать и погладить белье.

Следующий выезд "Поезда милосердия", ставшего для Центра традицией, состоится в декабре.

Лариса КОРОБЧЕНКО, заместитель директора ЦСОН.

Счастье рисуют счастливые люди

Счастье рисуют счастливые люди

Весь октябрь для любителей искусства в Новопапавловске стал праздником. Почему? В районном Дворце культуры открылась выставка картин художников Копейко. Радует и то, что выставка эта в нашем городе не первая (надеюсь, и не последняя), - в мае все желающие любовались работами Светланы и Александра Сабыхинных...

Открытие было торжественным, с цветами (которые виновники торжества потом раздаривали дамам), шампанским и речью заведующего отделом культуры. Были на открытии и представители районной администрации, и председатель городского Совета депутатов, и это тоже приятно. Но особенно приятно, что и сегодня выставка востребована, на нее с удовольствием приходят взрослые, учащиеся профучилища, школьники. Некоторые оставляют записки в книге отзывов. Например, такие: "Впечатления необыкновенные. На душе тепло, радостно и спокойно. Спасибо за то, что вы так бережно любите родную природу". Людмила Мельниченко.

Или: "Ваша реальность - это не фото. В работах наша жизнь, тепло наших родных мест. Спасибо, что такие люди есть в нашем городе". Костя Рушинов.

На выставке представлены работы четырех художников: Виктора Копейко, двух его сыновей и невестки. Все - личности необычайно интересные, достойные особого рассказа. Старший сын Валерий - профессиональный штурман, художник-путешественник, по собственному определению. Однажды с борта судна увидел ночью плот; раскинутая палатка, костерок, мерное покачивание в такт волнам. "Я чуть туда

не выпрыгнул. Именно этого мне всегда хотелось: не три метра над морем, а рядом, лицом к лицу", - признается Валерий. Теперь он - вольный бродяга (кстати, яхта, на которой он ходит, так и называется "Бродяга"). Прошел Лену, Дон, Волгу, Азовское и Черное моря, встречался с командой Кусто и Туром Хейердалом. Легендарный путешественник оставил автограф на маршрутном листе Валерия Копейко и с удовольствием принял в подарок картину.

Рисует Валерий на исторические темы - есть у него "Ермак Тимофеевич", "Азовская флотилия Петра I", а за дипломную работу "Быть Дону с Россией" художнику предложили 3 тысячи долларов... Но, что бы ни писал Валерий, водная стихия присутствует практически во всех его работах. Будь то спокойные, почти уютные на первый взгляд речные воды в "Закате на Дону" или злые зеленые волны моря после шторма, или сам шторм, когда мощная черная вода (единственное светлое пятно - трепень волны - только усиливает впечатление мощной жути) тискает в своих суровых объятиях маленькую яхту. Вот оно, долгожданное единение! И художник не ропщет, не боится, - более того, называет картину любовно "Родная стихия". Название это как нельзя лучше подходит ко всему творчеству Валерия Ко-



пейко: на все в мире он смотрит изнутри, чувствуя себя родной частичкой и бурного моря, и дикого поля с раскинувшимся над ним жарким стальным небом, и казачьих домишек, прилепившихся к средоточию своей жизни - войсковому храму. И ощущение это как-то сразу передается зрителю, порождая то самое "на душе тепло, радостно и спокойно". Ведь хоть она и стихия, но родная, а значит - не обидит.

"Ваших сыновей посещают инопланетяне", - эти слова явно сказаны под впечатлением работ Сергея Копейко, его великопеленной "Регаты" и "Золотой пристани", таинственного "Сна" и "Роз Испании": они не только радуют глаз яркими красками или изяществом линий, но и сбивают с толку, заставляют думать, искать подтекст. А рядом - такие живые, такие знакомые "Вид на Орловку", или "Дорога в сад". Невозможно избавиться от чувства

необъяснимой радости, когда смотришь на солнечный день "В Куре" или порыв метели в "А дома тепло", где такое детское, такое хорошее ощущение дома. Ну а белая царственность воздушных бульдоножей и "Яблоневый сад" просто покорают, чем - и сам не скажешь, но все смотришь и смотришь...

А если вы хотите поновому увидеть Новопапавловск, задержитесь у работ Виктора Копейко, "Дворик", "Омут в Куре", "Осенний туман"...

Любови художника к земле, его умения видеть прекрасное хватит на то, чтобы и нас "заразить" ими. Посмотрите на мощь сибирской природы, ее величавую красоту. Но разве хуже "Родные просторы" Кавказа или "Сырая осень" в Марьинске? И везде, во всем - свет и любовь. И в этом сохнущем на веревке белье "На малой родине", и в избушке, прищурившихся на теплом солнце "Добрый вечер", и в "Мокром снеге". Даже грусть, в "Дождливом вечере" - светлая, без уныния.

Откуда все это, почему? Талант? Да. Но ведь не он дает ощущение счастья. Счастье рисуют счастливые люди. А Копейки - люди счастливые. Сергей нашел свой путь в служении церкви, он настоятель храма в Каменной балке, Виктор Тихонович вот уже 35 лет учит детей, а Валерий хотел стать моряком и стал им. И все трое мечтали стать художниками. Их мечта сбылась.

А вы хотите стать чуточку счастливей? Приходите на выставку... Она открыта до 1 ноября.

Оксана ВОРОПАЕВА.

У пожарных свои проблемы

С наступлением осени количество пожаров возрастает. И особенно из-за выжигания сухой травы в г. Новопапавловске. В промзоне райцентра много пустующих участков и, чтобы хоть немного привести их в порядок, владельцы выжигают траву. Но где гарантия, что огонь не перекинется на строения? Считаю, что главы муниципальных образований района должны принять соответствующие меры по опашке всех производственных и жилых построек от пустырей и выпасов, где есть сухая трава.

Ущерб от пожаров многократно возрастает по причине неудовлетворительного технического состояния пожарных машин в базовых хозяйствах, где они длительное время не ремонтируются или пришли в негодность. В аварийном состоянии пожарные машины в Старопапавловской и Советской сельских администрациях, колхозе "Орловский". Чтобы здесь потушить пожар, приходится привлекать пожарную технику из г. Новопапавловска, где расположены пожаровывозопасные объекты (ОАО "Хлебная база", ОАО "Новопапавловский элеватор", Аполлонский филиал "Ставропольфитпродукт" и очистные сооружения). Это, конечно, рискованно и нецелесообразно.

Из-за тяжелого финансового состояния базовых предприятий, содержащих пожарно-сторожевую охрану в ст. Марьин-

ской, селах Горнозаводском, Орловке, п. Коммайка, должного финансирования для этого нет, и велика возможность отказа собственника от содержания этой службы. Поэтому, как никогда, возник вопрос о создании на базах существующих пожарно-сторожевых служб муниципальной пожарной охраны на долевом участии всех физических и юридических лиц, проживающих на данных территориях.

Пожарное депо в ПЧ №41 г. Новопапавловска было построено в 1982 году, и после этого капитальный ремонт его не проводился: нет средств. Делать его просто необходимо. Тем более, что этого требуют современные требования к несению службы личным составом, создание единой диспетчерской службы. Согласно СНиПу от 2 июля 1989 г. "Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений", радиус выезда пожарной части для успешного тушения возгорания равен трем километрам, а на 5 тысяч населения положено иметь один пожарный автомобиль. Поэтому назрела необходимость строительства в г. Новопапавловске второго пожарного депо в районе промзоны или микрорайона "Терский", приобретения еще двух пожарных автомашин.

Владимир КОНОВАЛОВ, начальник ПЧ №41, подполковник внутренней службы.



◆ Молодежь на селе

Теперь молодежь станицы Марьинской может получить профессию строителя, механизатора и портного, не выезжая ни в какие города. Здесь создан филиал ГОУ НПО ПУ-48, и уже 60 учащихся пришли обучаться очень важным и необходимым на селе профессиям. Это очень удобно для недавних школьников и не накладно для семейного бюджета, тем более, что дети еще получают по 140 рублей стипендии.

Занятия проходят в большом, просторном и удобном

здании бывшего детского сада.

Штукатурно-отделочники обучаются своему делу у И.А. Манаенко в специально оборудованных лабораториях, где есть и цемент, и кафель, и все необходимые инструменты. И уже на второй год обучения они в состоянии самостоятельно выполнять сложные строительные работы. А это верный кусок хлеба на всю жизнь.

Для портных установлены швейные машинки, занятия с

ними ведет мастер И.В. Волкова. Трактористов учит И.А. Индык.

Полуночное среднее образование ребята получают в вечерней школе. В итоге в армию они идут с аттестатом и профессией. Естественно, что и служитя подготовленному и грамотному человеку легче, да и в жизни с востребованной специальностью проще определиться.

Наталья ВИННИКОВА, заведующая Марьинским филиалом ГОУ НПО ПУ-48.

Я б в строители пошел...

◆ За безопасность на дорогах



Если вы за рулем...

Все интенсивнее, сложнее становится дорожное движение. Постоянно растет число автотранспорта на улицах города и других населенных пунктов нашего района. И сейчас в числе проблем, порожденных автомобилизацией, пожалуй, на первом месте аварийность и транспортный травматизм.

За девять месяцев текущего года на территории Кировского района было зарегистрировано 61 дорожно-транспортное происшествие, в котором 5 человек погибли и 76 получили ранения различной степени тяжести. С участием детей зарегистрировано 11 ДТП, один ребенок погиб и 10 получили ранения. Рост аварийности на дорогах объясняется низкой дисциплиной водителей, имеющих свой транспорт.

Росту аварийности способствуют мотоциклисты: обычно это молодые люди в возрасте от 16 до 23 лет. Большинство из них не имеют водительских прав, а главное — элементарного водительского опыта. Они зачастую сами собирают

мотоциклы и затем используют, а выехав на дорогу, лихачат, ни на кого не обращая внимания. Отсюда аварии, в которых страдают они сами, их пассажиры, а еще и пешеходы.

Наезд на ребенка — происшествие особой категории. Закон освобождает пешеходов до 14 лет от какой-либо ответственности за неосторожное поведение на дороге. А ответственность водителя в данном случае возрастает.

Водителям надо быть осторожными, внимательными и строго выполнять правила не только при проезде пешеходных переходов, но и при любом появлении вблизи дороги детей.

Виктор ГУЗЕНКО, начальник отделения ГАИ, майор милиции.



◆ Хозяйке на заметку

Как сохранить урожай

Нельзя хранить в алюминиевой кастрюле квашеную капусту, соленые огурцы, грибы и другие продукты.

Квашеную капусту лучше хранить при температуре от +1 до -4 градусов, причем рассол должен покрывать ее на несколько сантиметров. Можно переложить капусту в стеклянные банки и залить сверху на 2-3 см растительным маслом.

Капусту на зиму следует оставлять осенних сортов с плотными головками. Хранить ее нужно в сухом, темном, прохладном помещении, уложив в один ряд на полках или в ящиках с отверстиями.

Капусту можно хранить подвешенной за кочерыжки, если вырывать ее с корнем.

Цветную капусту лучше завернуть в листья и повесить в сетке на сквозняке.

Для длительного хранения нарезанные и промытые листья и корни петрушки, укропа, щавеля нужно плотно уложить в стеклянные банки, пересыпав солью.

Морковь лучше сохраняется, если перед укладкой на хранение опрыскать ее настоем шелухи репчатого лука.

Картофель хранят в прохладном темном помещении при температуре от +3 до +5 градусов.

Если картофель хранится не в мешках или ящиках, то под него нужно подстилать сухую солому, сверху тоже покрывать соломой или рогожей.

Арбузы и дыни хранят в закрытом помещении, разложенными на полках в один ряд, хвостиками вверх, так чтобы они не соприкасались. Температура хранения плюсовая, но не выше 5 градусов.

Хранить кукурузу лучше в початках, очищенная кукуруза меняет цвет, поэтому чистить ее нужно непосредственно перед приготовлением.

Огурцы, помидоры, баклажа-

ны, сладкий перец можно хранить на нижней полке холодильника, укладывая (не толстым слоем) в миску или эмалированную кастрюлю и не накрывая. Нельзя держать эти овощи в полиэтиленовых мешочках.

Если в рассол с солеными огурцами добавить немного горчицы, они станут еще вкуснее, дольше сохранятся.

Тыкву хранят в подвале при температуре 1-14 градусов выше нуля. Если же в подвале холодно, ее надо укрывать соломой.

Баклажаны хранят обернутыми в газету и уложенными в ящики. В золе или толченых углях они сохраняются еще дольше.

Свеклу, репу, морковь, сельдерей можно хранить в ящиках в подвале, пересыпанными сухим речным песком при температуре 3-5 градусов выше нуля. Если подвала нет, то песок должен быть слегка влажным.

Лук и чеснок перед укладкой на хранение нужно хорошо просушить в течение 1-2-х недель при комнатной температуре, затем уложить их в полиэтиленовые мешки и хранить в нижней секции холодильника. Если нет холодильника, их можно хранить в подвале или на чердаке также сплетенными в венки или просто в ящиках с отверстиями.

Зеленые помидоры хранят уложенными в плоские ящики при температуре +10-12 градусов. Если осенью в помещении с плюсовой температурой развесить помидоры, срезаемые вместе со стеблем, плоды будут еще некоторое время расти и даже созревать.



◆ Знай свои права

Эта памятка содержит рекомендации, как себя вести при задержании, в отделении милиции, как избежать неприятных ситуаций и что делать, если они все-таки произойдут.

Памятка подготовлена Региональной коалицией сахалинских граждан по совместному проекту с Московской Хельсинкской Группой.



В отделении

(Начало в предыдущем номере).

Попав в отделение милиции, в изолятор временного содержания (ИВС) или в комнату предварительного заключения (КПЗ), попроси сообщить твоим родственникам о том, где ты находишься. Милиция обязана это сделать. Ты имеешь также право на вызов адвоката, который должен быть уведомлен милицией о твоём задержании. Тебе совсем не обязательно пользоваться этим правом, но знать о нем надо.

При приводе в участок или отдел составляется протокол о задержании, так как время задержания исчисляется со времени составления протокола. Текст протокола нужно внимательно прочитать. Перед тем, как поставить свою подпись, ты вправе написать в нем все, что

ты считаешь нужным для изложения своей точки зрения. Можешь написать "с протоколом не согласен" или вовсе отказаться от подписи.

Следующий шаг — узнать, что с тобой будет дальше. Если речь идет об административном задержании, то, как мы уже сказали, тебя обязаны отпустить в течение трех часов. Если же ты подозреваешься в совершении уголовного преступления, тебя могут арестовать на срок до 48 часов. Потом дело рассмотрит суд и установит "меру пресечения".

Любой внезапно задержанный человек переживает сильный стресс. Очень важно ни при каких обстоятельствах не выходить из себя, не повышать голос, а тем более — не угрожать сотрудникам отделения, пугать их высокопоставленными родственниками и знакомыми. Не поддаваться на провокацию и сохранять спокойствие — чрезвычайно сложно, но иногда это единственное средство избежать последующего жестокого обращения.

Ты также имеешь право:

- знать в чем именно тебя подозревают или обвиняют;
- не давать никаких показаний, если у тебя есть основания считать, что их могут использовать против тебя;
- собственноручно записывать свои показания в протоколе;
- внести в протокол задержания любые свои комментарии, в том числе о нарушениях при твоём задержании;
- отказаться от услуг назначенного государством адвоката и требовать дождаться "своего";
- обратиться в суд с обжалованием меры пресечения. Суд должен рассмотреть твою жалобу в течение 10 дней.

(Окончание в следующем номере).

◆ К вашему столу

Цветная капуста, запеченная с мясом

600 г цветной капусты, 500 г вареной говядины, 100 г брынзы, 20 г растительного масла, 200 г сметаны, 2 ст. ложки панировочных сухарей, соль, масло для смазывания формы.

Цветную капусту сварите в подсоленной воде и разберите на соцветия, половину капусты положите в смазанную жиром форму. Вареное мясо пропустите через мясорубку, посолите, смешайте с брынзой и положите поверх капусты. Сверху положите еще один слой цветной капусты и сбрызните растопленным маслом. Залейте сметаной, посыпьте панировочными сухарями и запекайте в духовом шкафу. Подавайте с зеленым салатом.

Омлет с овощами

8 стручков болгарского перца, 8 помидоров, 3 ст. ложки растительного масла, 50 г шпика, 2 луковицы, 2 дольки чеснока, 6 яиц, зелень петрушки, соль, перец.

Шпик нарежьте маленькими кусочками, обжарьте на сковороде, добавьте и обжарьте мелко нарезанные лук и чеснок. Из перца выньте сердцевину, промойте его и нарежьте кусочками, прикройте крышкой и тушите 10 минут.

Помидоры нарежьте дольками, положите на перец, посыпьте молотым перцем, посолите и тушите.

Яйца взбейте, посолите, залейте ими овощи на сковороде, прогрейте до загустения яиц. Готовое блюдо посыпьте мелко нарезанной зеленью петрушки. Подавайте с жареным картофелем.

Утерянное свидетельство о предпринимательской деятельности за №3991, выданное на имя Валентины Петровны Шерпиловой, считать недействительным. (014105)

Редакция газеты "Голос времени" принимает заявки на публикацию рекламных объявлений. Справки по телефону 4-40-51.

ОАО РТО "Кировское"

ПРЕДЛАГАЕТ большой выбор металлопроката: трубы Q 15 - Q 159, трубы профильные, лист х/к, г/к, от 0,5 мм до 12 мм, арматура любая, швеллер, уголок - большой выбор, самые минимальные цены в районе.

ПРЕДЛАГАЕМ большой выбор сантехники, водяные, газовые и электрические счетчики; плитку облицовочную, шифер 7-волновый, плоский, с/х шины на все виды сельхозтехники и колесные тракторы.

Приезжайте, звоните, мы Вам всегда рады!

Наши цены - минимальные.

Г. Новопавловск, ул. Шоссейная, 5.
Телефоны: 2-28-46, 2-28-54, 2-28-65. (014106)

ПРОДАЕТСЯ калиброванная семечка.

Обращаться: ст. Марьинская, телефоны: 30-8-15; 8-902-41-25-8-26. (014104)

Приходите в Сбербанк!

Покупка-продажа иностранной валюты!

Телефоны: 2-29-75, 2-26-76.

ООО «Новопавловскрайгаз»

на постоянную работу

ТРЕБУЕТСЯ

ЭЛЕКТРИК

с 4-5-й группой допуска.

ПУБЛИКАЦИЯ в газете «Голос времени» от 24 мая 2003 года об отказе в предоставлении льгот по оплате газа при отсутствии показаний приборов учета и в связи с несоответствием законодательству РФ считается НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

О. ДЕМИН, исполнительный директор ОАО «Новопавловскрайгаз».

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.